



## Полувековой юбилей

Александра ГОЛЫГИНА

**В «Соломбале-Арт» отгремел концерт, посвящённый 50-летию школы! И участники, и зрители получили полный набор эмоций: от радости и волнения до восхищения и гордости.**

К празднику шла особая подготовка! Программа была составлена так, чтобы и младшим, и старшим поколениям было интересно. Не только

многие ученики, но и учителя приняли участие в организации концерта! Юбилей – это значимая дата. А символом любого дня рождения, конечно же, является торт. И на нашем празднике без него не обошлось: большой и красивый, он украшал сцену. И, как и на всех торгах, на нём были свечи. Каждая свечка – это символ школы, который олицетворяют собой ученики, родители, выпускники, учителя. Они же и зажигали эти свечи.

*Продолжение на стр.2*



### ДЕРЯБИН СЕРГЕЙ

**Генеральный директор ООО «Интерстрой»,  
председатель совета Региональной Ассоциации Инициатив  
развития малого и среднего предпринимательства,  
секретарь партии «Единая Россия»,  
председатель Совета Отцов по Соломбальскому округу.  
Выпускник школы:**

Энергичной волевой рукой, директора, педагогов и учеников ведётся к цели корабль под названием ШКОЛА № 62. Замечательно, что реализуются дополнительные проекты по образованию, такие как патриотическое и спортивное воспитание молодёжи. В школе поставлен высокий уровень достижений не только на городском, но и региональном уровне. От всей души поздравляю: всех учащихся и выпускников, весь педагогический состав и тех, кто покинул трудовой пост и тех, кто ежедневно вкладывает в наше будущее поколение нескончаемый поток знаний. С юбилеем Вас! С юбилеем родная Школа!!!



От редактора



## Размышления о...

Мой день прошел в тягостных раздумьях. Правда, не «о судьбах моей родины», а о газете, которая вновь вернулась в мою жизнь. Я с трудом отрывала себя от дивана и глупого сериала, который обычно и не смотрю, в сторону нога, где меня ждали пришедшие статьи, жаждущие редактирования. От жуткого стресса я съела неприличное количество конфет и — о боже — после шести вечера! И вот, поедая очередную конфету и исправляя нелепую ошибку моего коллеги (привет, Сережа!), я задумалась о том, что это все-таки здорово: вот так просто излагать свои мысли. Раньше в колонке я давала краткий анонс статей. Сейчас же я пишу, о том, что мне интересно! Пользуясь случаем, желаю вам, дорогие читатели, определиться с тем, что вам нравится, и не терять время на то, то вам не по душе. Всегда с вами, Анастасия!

**Главный редактор  
Анастасия  
ДРУЖИНИНА**

*P.S. если Вы хотите разместить информацию в газете пишите на почту solombalnosti62@mail.ru*



## Полувековой юбилей

*Продолжение, начало на стр. №1*

Школу поздравляли танцами, стихами и песнями. Одна из них стала главным подарком к юбилею. Написал её Андрей Анатольевич Карасов, и посвящена она непосредственно Соломбале и «родной 62-й с улицы Кедрова», «что многим юность дала». На сцену выходили выпускники, предавались воспоминаниям о школь-

ной жизни, о прошлом, ведь каждая крупинка его столь важна. Этот замечательный праздник собрал всех людей, связанных общими воспоминаниями, в одном месте. Люди не виделись многие годы, поэтому для них юбилей стал чем-то особенным, теплым и уютным, создал прекрасную атмосферу и подарил отличное настроение!

## Конкурс мозаичных полотен



Анастасия ДРУЖИНИНА

Что такое мозаика? Честно говоря, я сама точно не знаю, несмотря на то, что каждый раз участвую в городском конкурсе мозаичных полотен, который ежегодно проводится в 62-й школе. И в этом году, разглядывая работы команд участниц,

я все больше убеждаюсь в том, что каждый подходит к выполнению мозаики по-своему.

Конечно, есть свои правила. Например: придерживаться заданной темы, не оставлять пробелов, приклеивая вырезанные кусочки к бумаге, не прогадать с цветом фрагментов и фигур (иначе они

могут «потеряться» на пестрой картинке и никто попросту не поймет, что вы там хотели изобразить!) Но это все никак не ограничивает фантазию, которая очень нужна на конкурсе, ведь многие работы выделяются именно из-за их оригинальности. Важна аккуратность. «Тяляп — и готово», — здесь

не прокатит. Но не менее ценится и умение работать в команде — это то, что пригодится в любом конкурсе. Если команда работает слаженно, то и времени уходит меньше, а его, кстати, и так дается очень мало — всего 2 часа. Многие не уложились в эти сроки, и их работы уже не оценивались жюри. Чле-

ны жюри подводили итоги, давали советы на будущее и, конечно, награждали победителей, а результаты таковы:

1 место — 8 и 43 школы,  
2 место — ЦТТ и 52 школа,  
3 место — 25 и 62-ая и школы.

Занять или не занять какое-то место — это не самое важное. Приятнее, конечно, занять, поэтому я не буду пускаться в размышления о том, что главное — участие. Но увлекателен сам процесс, хотя разные чувства возникают перед конкурсом, во время и после него: от страха не успеть и «ну зачем я это делаю» — до радости и гордости от получившейся работы. Мы поздравляем всех участников. Спасибо вам, успехов и будущих побед!

## Областной слёт кадетских объединений

Иван КАЧАНОВ

Речь пойдёт об областном слёте кадетских объединений образовательных учреждений, в котором я принимал участие. Слёт проходил 16, 17 и 18 ноября в ОЦДО. Идея слёта заключалась в обмене опытом между командами Архангельской области, а также в проведении соревнований, которые проходили в трёх возрастных категориях: младшей (10–12 лет), средней (13–15 лет) и старшей (16–17 лет).

В первый день после торжественного открытия нас всех ждала практическая часть конкурса «Тайны этикета»,

проводившаяся во время обеда. Необходимо было показать умение сервировать стол для своей команды по всем правилам обеденного этикета. К счастью, набор столовых предметов был ограничен ножом, ложкой и вилок.

После обеда участники и их руководителей рассадил по автобусам и повезли на экскурсию. Всё было незабываемо!

Заключительным этапом дня стал вечер знакомств команд друг с другом. Каждая команда демонстрировала свои навыки и умения, а также рассказывала историю своего объединения. Умение представить свою команду оценивалось очень высоко.



Утро следующего дня соревнующиеся кадеты провели в Архангельском Морском Кадетском Корпусе. В корпусе прошли такие этапы, как строевая подготовка, теоретический этап конкурса «Тайны этикета», стрельба, комплексно-силовые упражнения, челночный бег и самый запомнившийся мне конкурс — «перетягивание каната». А запомнился он потому, кадеты Архангельского Морского Кадетского Корпуса (АМКК) просто утягивали канат вместе с сопротивляющейся командой с завидной лёгкостью.

Последним испытанием второго дня стал конкурс «Я приглашаю вас на вальс». Полонез, кадрили, вальс, ручеёк! Незабываемо!



Но вот бал подходит к концу, и подуставшие от насыщенного дня участники и организаторы отправляются кто куда... Дети — отдыхать, а взрослые — подводить результаты.

День третий. Перед церемонией награждения результатов для всех кадетов в зале ОЦДО провели викторину по правилам дорожного движения. Каким же может быть кадет без этих знаний?

Церемония награждения была приятным моментом для многих команд. Но первенство в общем зачёте Архангельск не отдал. Первое место досталось команде АМКК, а младшая и старшая возрастные группы нашей школы заняли второе место. Хотелось бы сказать напоследок, что все участники слёта старались, и всё, что повторили и узнали, никуда не уйдёт, так как закреплено хорошими воспоминаниями.



## Кадетский отдых или каникулы на берегу Белого моря



Елена Александровна ПИСАРЕНКО

Неделя каникул не прошла даром для кадетов 5 «б» и 8 «б» классов. Приветливый и чистый город Онега встретил нас ранним утром в санатории «Поморье».

Вместе с ребятами были их взрослые наставники: у 5 класса — их классный руководитель Елена Александровна Писаренко и воспитатель Евгений Геннадьевич Корнюх; у 8 клас-

са — их руководители Галина Васильевна Титова и Игорь Анатольевич Гулин. В качестве инструкторов поехали активные участники военно-патриотического клуба «Орден»: Александр Ефимов, Ангелина Немич, Анастасия Мяконосова. Они стали главными помощниками воспитателям. Основные задачи поездки — сплочение кадетских классов, освоение предметов кадетского компонента, методическая помощь со стороны инструкторов — достигнуты. За это время ребята учили звания

на общевоинской подготовке, стреляли из пневматической винтовки, вязали узлы, тянули веревки для переправы в лесу. На занятиях по лидерству выполняли упражнения на сплочение и командообразование. Учили новые песни и пели их под гитару, разбирали и собирали автомат, пулемет и пистолет. Каждый день ребята занимались физкультурой. Утро начиналось с зарядки, а вечером занятия проходили в спортзале. Теперь отжимания для всех не проблема (как для мальчиков, так и для девочек). Интересными и познавательными были занятия по истории кадетского движения и этикету.

День был расписан, но и время для отдыха, конечно же, находилось. Незабываемой была поездка на Белое море. Нам повезло, что был отлив: нашли много интересных камней. В конце насыщенной кадетской недели ребята ощутили приятную усталость, но всем понравилось проводить время вместе. Сейчас ребята совсем по-другому смотрят друг на друга, общаются и делятся впечатлениями.



## Петровские сборы



Сергей ГЕРМАН

14 ноября в родной 62-й вновь состоялась традиционная спортивная игра «Петровские сборы» между школами Соломбалы. Как всегда, обстановка в спортивном зале была интригующей и захватывающей. Этому соответствовало все вокруг: и крики болельщиков, и задорный смех самих участников, и даже энергичная музыка, которая подбадривала участников игры. Командам нужно было пройти пять сложных этапов, и все это — на время!

Физическая подготовка. На этом этапе учитывалось количество отжиманий и подъем корпуса соревнующимися участниками. Неполная разборка-сборка АКМ.

Химическая защита. Всем нужно было надеть противогазы, а первым троим надевшим еще и показать умение быстро, а главное — правильно, облачиться в костюм химзащиты. Разборка-сборка магазина автомата. Преодоление препятствия на тарзанке. Пожалуй, самый полюбившийся этап, на котором ребята больше всего веселились. В конце все результаты суммировались, и наши многоуважаемые независимые судьи огласили результаты игры:

1 место — школа № 62  
2 место — школа № 49  
3 место — школа № 52  
4 место — школа № 50

Благодарим всех участников за отличную игру и поздравляем победителей!

# Чемпионат по мини-футболу «Зимний мяч» Соломбалы 2013



Мы хотим, чтобы подобные мероприятия организовывались в Соломбале регулярно, каждый сезон. Важно, что дети и родители проявляют большой интерес к дворовому спорту. Он доступен, ничем не ограничен и бесплатен.

Производственно-строительная компания «ИнтерСтрой», партия «Единая Россия», Региональная Ассоциация Инициатив развития

мало и среднего предпринимательства, а также неравнодушные предприниматели Соломбальского округа, при поддержке администрации города Архангельска вместе работают над улучшением социальной сферы в Соломбале. Для этого, например, был организован и проведен ремонт спорт площадки на пр. Никольский, 116. Силами вышеуказанной инициативной группы будет ор-

ганизован чемпионат по мини-футболу «Зимний мяч», который пройдет 7 декабря на спортивной площадке школы № 52.

Идея чемпионата принадлежит Сергею Дерябину, председателю совета Региональной Ассоциации Инициатив развития малого и среднего предпринимательства, а также секретарю партии «Единая Россия».

«Мы намерены объединить будущее поколение Соломбальцев, чтобы дети собирались в команды, участвовали в спортивной жизни, учились самоорганизации, стремились к собственному личностному росту. — Отмечает главные задачи турнира Сергей Дерябин —

Наша главная цель — чтобы дети нашего округа добились спортивных успехов на городских, областных и общероссийских спортивных соревнованиях. Мы хотим вырастить поколение не потребителей, а самодостаточных и успешных молодых людей, которые могут организовать свой досуг».

Всего в чемпионате примет участие около 20 команд со всех школ Соломбалы. Заявки принимаются и от дворовых команд. Оргкомитет чемпионата уже подготовил для будущих победителей и участников медали, а также ценные призы и подарки.

Организаторы рассчитывают на активное участие и поддержку столь благого дела со стороны Соломбальцев, и планируют регулярную, сезонную организацию таких мероприятий в Соломбале.



Наш адрес «В Контакте»  
<http://vk.com/solombala.football>.

## Полувековая история, или Учитель — история



Сергей ГЕРМАН

**У каждого своя дорога к счастью. С одной такой историей я познакомился недавно. Про нее не рассказывал один замечательный человек, которого уважает, любит и ценит не одно поколение. Этот человек — Нехорошкова Александра Северьяновна. Учитель с большой буквы, с огромным опытом работы в школе. Она посвятила всю свою жизнь детям. «Я ни разу не пожалела, что выбрала такую профессию. Ведь самая почетная профессия — это учитель», — убеждена Александра Северьяновна.**

Каждый из нас проходил через нелегкий этап в жизни под названием «школа». Через все переживания: первую любовь, плохие оценки, и, как следствие, — ссоры с родителями, трудные взаимоотношения с одноклассниками. А затем — подготовка к финальным испытаниям, и — в итоге — сдача этих «страшных» экзаменов. В это нелегкое время всегда

рядом с нами учитель. Он, как и родители, учит, помогает взрослеть, воспитывает нас, готовя к будущей взрослой жизни.

Мы мужаем, становимся полноценными членами общества, тем, кем хотим быть, и в наших душах будет жить бесконечная благодарность родной школе, в которой мы учились, и, конечно, учителю, человеку, который дал нам так много. У Александры Северьяновны таких учеников не просто много — их уже несколько поколений: у нее учатся дети ее учеников. Многие из них добились в жизни того, чего хотели. А кто-то, как и она, стал учителем.

Вместе с полувековым юбилеем нашей школы Александры Северьяновна отмечает свой «золотой» юбилей — 50 лет работы учителем. Еще в 1963 году юную двадцатидвухлетнюю комсомолку Александру партия направила в местную школу Пинеги.

«А мы — комсомольцы. Партия сказала надо, комсомол ответил — есть!» — вспоминает Александра Северьяновна. В то время всем учителям, только что за-

кончившим институт, нужно было сначала 3 года поработать в той школе, куда пошлет партия. Но Александра Северьяновна поработала там целых восемь лет. Потом она вернулась в Архангельск и 42 года, начиная с 1971-го, проработала в школе № 62. Сначала — 11 лет в должности заместителя директора, а потом — учителем русского языка. Она работает в этой школе и по сей день. Но, к сожалению, этот год в ее карьере учителя — последний. Она уходит на заслуженный почетный отдых и желает школе только самого хорошего — процветания. Она сказала, что помнит имена всех, кого учила, и я уверен в том, что те, кто учился у нее, никогда ее не забудут.

Р. S. Насчет связи поколений: сейчас я учусь в 11 кадетском классе, и Александра Северьяновна преподает у нас русский язык. Мой папа, сестра моего отца и отец моего одноклассника тоже учились у нее. Я горжусь, что у меня такой учитель, и мне приятно ощущать, что я являюсь частью чего-то большого, длящегося так долго.